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Miliardáře neurazíš, řekl soud
Když si vyhrožují dva miliardáři, je to něco jiného, než když se hádají "obyčejní" lidé. Mohou o sobě
říkat věci, které by jiným neprošly.
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NADTITULEK: SPOR BOHATÝCH ČECHŮ

Když si vyhrožují dva miliardáři, je to něco jiného, než když se hádají "obyčejní" lidé. Mohou o sobě
říkat věci, které by jiným neprošly. Ocelář David Beran na konci roku 2006 veřejně naznačil, že by
mu mohl naftař Karel Komárek usilovat o život. A přidal i výroky, že se mu Komárek snaží ukrást
miliardový majetek.

Jenže soud včera rozhodl, že se Beran Komárkovi za svá slova omlouvat nemusí. Na spor miliardářů
se musí brát jiné měřítko, a proto tedy soud Komárkovu žalobu na ochranu osobnosti zamítl. Spolu s
tím také zamítl zřejmě rekordní stamilionové odškodnění.

"Ve slušné společnosti bychom asi takové výroky neměli dopustit, ale ve stavu, kdy se pánové
dohadují takovýmto způsobem o miliardy korun, je ta hranice jinde," zdůvodňuje svůj verdikt soudce
středočeského krajského soudu Vojtěch Cepl.

Oba podnikatelé se hádají o firmy v miliardové hodnotě. Beran zatím na Komárkovi vysoudil
půldruhé miliardy korun, ačkoli žádal několikanásobně víc.

Komárek chce zase, aby mu Beran vydal svůj 45procentní podíl ve Vítkovice Holding, gigantu s
ročním obratem 20 miliard korun. Ten mu však Beran nemůže dát, protože mu to minulý pátek
zakázala jiná arbitráž. Na jejím základě má Beran prodat tyto sporné akcie někomu jinému -
většinovému majiteli Vítkovic Holding Janu Světlíkovi. A to i přesto, že je na ně vydané předběžné
opatření.



Známým faktem neurazíš

Včerejší soud trval tři hodiny. Vše se točilo spíše než kolem Beranových výroků okolo společné
minulosti obou podnikatelů a jejich rozepře, která začala na přelomu roku 2005 a 2006. "Tento soud
jejich obchodní spory řešit nehodlá. Jen konstatuje, že tyto strany jsou ve velmi těžkém sporu. Proto
ani nečekám, že strany, které se soudí o deset miliard korun, budou používat vždy korektní
prostředky," řekl soudce Cepl. "I veřejnost si při pohledu na ty hory argumentů obou stran řekne:
Kdo ví, jak to vlastně je," dodal soudce. Jedním z důvodů, proč podle něho nešlo ze strany Berana o
urážku, bylo i to, že neříkal nic objevného.

"Charakterem urážky je i její novost," narážel soudce na fakt, že Komárkem napadené výroky zazněly
v médiích už dříve.

Jestli se proti rozsudku Komárek odvolá, zatím není jasné. "To řekneme, až dostaneme rozsudek
písemně," řekl jeho právní zástupce Pavel Wenzel.

"Rozhodnutím soudu jsme velmi překvapeni, zejména ústním odůvodněním rozsudku. Vyčkáme na
obdržení písemného vyhotovení rozsudku, na základě kterého zvážíme a rozhodneme o dalších
krocích," dodává Komárkův mluvčí Dan Plovajko.

Odškodnění za sto milionů

Beran je o poznání spokojenější. "Poté, co jsem viděl v pátek absurdní rozhodčí nález, tak mě
uspokojilo, že ještě žijeme v právním státě," prohlásil s narážkou na páteční arbitráž se Světlíkem.

V průběhu soudu to však vypadalo přesně naopak. Karel Komárek nechtěl svědčit a v poklidu jen
sledoval, jak David Beran zhruba hodinu a půl vysvětluje okolnosti jejich sporů. Pak jen Komárek na
závěr pronesl, že by se jejich spory neměly řešit na veřejnosti, což David Beran porušil. "Pan Beran
mě napadl, urazil a za to by měl nést následky," řekl Komárek.

Proč však žádal rekordní stomilionové odškodné? "Myslíme si, že výše náhrady by měla nést
preventivní prvek, jinak se tu budeme v soudní síni setkávat často," řekl Wenzel.

Podle Beranova obhájce Jiřího Hartmanna vše, co Beran řekl, nemohlo zasáhnout do cti Komárka.
"Jedná se o oprávněnou kritiku, která je přiměřená vypjatému obchodnímu vztahu. Pakliže je
Komárek veřejnou osobou, pak ta míra musí být vyšší," řekl.
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